

# 野豬鯪魚涌逞兇 咬傷農運婦

## 行山友：佢哋唔怕人 常落街市搵食

橫行全港

鯪魚涌繼上月有野豬衝閘搭港鐵後，昨晨更發生野豬咬人事件。一名六旬女行山客行至柏架山脚近街市，突遭一頭疑落山搵食的野豬襲擊，咬傷膝蓋，野豬傷人後迅速逃回山上。

本港野豬數目大幅飆升，擾民舉報日增，與不少市民貪玩餵飼不無關係，漁護署指正研究以行為心理學方式，誘導市民勿胡亂餵飼。有立法會議員批評該研究反智，建議應加重罰款。

大公報記者 黃浩輝

現場為港島柏架山道近鯪魚涌街市、市政大廈後面一處山路。昨晨八時許，一名62歲婦人擬往柏架山行山，當她途經上址時，見山邊野花美麗，遂走近蹲下欲採摘，一頭野豬突然從叢草衝出，向她襲擊。婦人走避不及，慘遭野豬咬傷右腳膝蓋，倒地痛楚呻吟。野豬事後即往山上逃去無蹤。其他行山客見狀報警，救護員接報到場，為傷者包紮後送往東區醫院治理，她初步傷勢穩定。

漁農界功能界別議員何俊賢接受《大公報》訪問時表示，全港野豬數量由10年前約300多頭，增長至最新政府公布的1800至3300頭（郊野地區），大幅增長約10倍，形容野豬數量已經嚴重失控，加上人類社區發展迅速，野豬的活動空間遞減，造成野生動物「人口」密度過高，亦是近年愈來愈多如野豬襲擊市民，野豬走入市區、搭港鐵的現象。

### 議員倡加罰款 阻嚇餵飼

何俊賢指出，按目前《野生動物保護條例》除了在特定禁餵區內，不可餵包括野豬在內的所有野生動物，其他地方餵飼野豬就無觸犯法例，最多或會因亂拋垃圾而罰款1500元，故市民肆無忌憚繼續餵飼野豬，助長其繁殖，當局應加強懲罰及加強檢控才能有效阻止餵飼。

漁護署表示，在2017年年底開始推行捕捉／搬遷先導計劃，並在2019年將有關計劃恆常化。根據這項計劃，漁護署會將造成滋擾的野豬搬遷到偏遠的郊野地方，以及在可行情況下為造成滋擾或獲救的野豬避孕或絕育，直至2020年12月，共捕獲688頭野豬。

### 漁護署研改變餵飼者心態

住在附近的行山客關先生形容，「佢哋（山上野豬）唔怕人」，通常幾隻一起出動，有大有細，最大隻的長約三呎，相信是「豬媽媽」。他又指野豬近年落山到街市一帶覓食，估計是有人經常到來用麵包餵飼。

野豬滋擾問題日漸嚴重，有指是由於有人經常餵飼，引豬落山。漁護署助理署長（自然護理）陳堅峰早前出席立法會環境事務委員會時指出，正循行為心理學方式改變餵飼者的心態，相關研究要至明年年底才出爐，隨即惹來議員批評「反智」。



▲鯪魚涌柏架山道一名六旬行山婦遭野豬咬傷腳部，需送院治理。



▲關先生指近年經常在柏架山發現野豬影蹤，見過最大一隻約三呎長。大公報突發組攝



▲鯪魚涌柏架山道發生野豬咬傷人事件，現場鐵欄掛有漁護署呼籲市民切勿餵飼野生動物橫額。大公報突發組攝



▲過去曾有野豬橫行滋擾居民，大批警員要出動驅趕。

資料圖片



野豬蹤影遍全港

- A 大圍隆亨邨** 有居民日日上山餵野豬，早年有多宗野豬闖入邨內滋擾居民報告。
- B 西貢** 野豬熱門聚居地，其中滘洲西洲高球場附近曾發現過至少20隻、約百多斤重的野豬。
- C 將軍澳** 2013年，一名男子在清水灣半島附近被野豬咬傷，野豬後來被獸醫用麻醉槍制服。上月曾有野豬下山，闖入鯪魚涌站「搭港鐵過海」。
- D 北角、鯪魚涌柏架山上** 有行山客經常餵飼野豬。上月曾有野豬下山，闖入鯪魚涌站「搭港鐵過海」。
- E 黃竹坑南風道一帶山頭** 野豬經常下山搵食，甚至到香港仔鬧市「逛街」。
- F 赤柱馬坑村及龍德苑** 曾有野豬出沒。有市民表示，曾在該區見過多達40頭野豬同時出現，數量頗多。



掃一掃 有片睇

▼曾有小野豬闖入港島鯪魚涌站，衝入閘後走進列車四處奔跑，更一度跳上閘愛座。視頻截圖



## 公民黨假保育 助長野豬為患

【大公報訊】記者黃浩輝報道：野豬為患，公民黨須負上很大責任。

攬炒派為求私利，無所不用其極，竟借環保、動物權益等議題大肆炒作，博取市民支持。公民黨曾巧立名目，開

設所謂「動物權益關注組」，借保育為名，實質為阻止政府發展郊野公園邊陲，覓地建造公共房屋，懶理基層市民難上樓。

### 抹黑民間狩獵隊

公民黨一時說野動物不會影響市民生活，人與野豬共融；一時又說野豬有機會闖入民居，不適合在郊野公園邊陲建屋，言論前後矛盾。前公民黨立法會議員陳淑莊更曾抹黑野豬狩獵隊，聲稱他們攜帶槍支，對公眾安全構成危險，要求當局解散民間狩獵隊。

另外，香港野豬關注組發起人黃豪賢則詆稱，野豬沒有攻擊性，並以「可愛」來形容過度繁殖，漠視其對環境及市民構成潛在威脅。黃豪賢於2019年曾與毛孟靜、朱凱迪等攬炒派議員，以及部分動保團體召開記者會，抹黑政府對野豬管制的措施，倡議以「其他方式」與野豬共處，實為阻止政府覓地建屋，種下野豬為患的禍根。

### 漁護署就餵飼野生動物檢控數字

#### 近年非法餵飼野生動物檢控數字

年份(宗)	2015	2016	2017	2018	2019	2020
檢控個案	66	70	61	25	36	38
成功檢控	57	60	55	20	35	25

#### 近年野豬出沒報告

年份	出沒(傷人)
2020	1002(3)
2019	1184(9)
2018	929(7)

資料來源：漁護署

## 飲食集團招民間廚神 每人200萬助創業

【大公報訊】記者陳詠韶報道：為吸引廚藝好手入行，詠藜園集團舉辦廚藝民間高手招募活動，應徵者憑拿手菜式參賽，經認可後可在餐廳售賣，若口碑及銷量出色，可借200萬元開店創業。詠藜園老闆楊太表示，集團以往曾在民間搜羅不少出色菜式，希望本次公開招募能發掘更多民間高手，並提供條件助他們創業做老闆。

70年老字號詠藜園八月將於觀塘裕民坊新設兩間新店，有別一般廚師招募，詠藜園即日起推出「高手在民間」、「英雄有用武之地」兩階段招募活動，應徵者無須是廚師，只要能提供拿手好菜，經集團試食員團認可後，便可在新店售賣。

首階段入圍應徵者，可免費使用餐廳平台及由餐廳提供的工具，不用租金、水電及燃料，經扣除食材等成本後，廚師可賺取利潤的七成。若售賣的菜式成功贏取口碑及銷量，九個月後集團

將提供200萬元助廚師創業。

### 培養至少80名餐廳老闆

詠藜園集團預期計劃至少可培養80名餐廳老闆。老闆楊太舉例，若開一間餐廳需1000萬元，詠藜園會借200萬給廚師，讓他擁有20%股份，集團會負責裝修、基建、生產工具等所有配套。隨餐廳越做越好，或一年可還回200萬元，廚師的股



表示，詠藜園老闆楊太（右二）發掘更多民間高手。

份可慢慢升至49%。當1000萬投資完全回本時，廚師的實際股份可高達80%，「等於送咗間舖俾佢！」若餐廳遭遇疫情等不可控風險時，廚師可以不用還錢，保障他們安心創業。

「我們非常自由，不分菜系，中西餐、泰國菜都可，甜品、粥品亦可，只要做得好吃，有心做好餐飲就得！」楊太說，曾有一名潮州年輕人，遭遇一些挫折後意欲輕生，但詠藜園發掘出他做的蠔仔粥和蠔仔烙非常好吃，就幫助他進入餐廳，將菜式發揚光大；有被國泰裁員的中層，學得一手沒有泥腥味的絕靚蒸鮫魚，得到詠藜園的賞識，菜品將在九月後進入餐廳。

另外，詠藜園將於本周五（30日）在灣仔勞工處舉辦大型招聘會，聘請職位約100個，包括經理、主任、侍應、執枱專員、收銀接待員、公關、涼菜、砧板、打荷及廚師助理等，薪金介乎1.2萬至3萬元。

## 新流動捐血車 九月開進校園

【大公報訊】香港紅十字會輸血服務中心獲中銀香港捐贈全新流動捐血車，將於下月投入服務，並在九月起走訪各中學及大學校園招募捐血者，同時發揮教育及宣傳的功能。

食物及衛生局局長陳肇始教授、中銀香港副總裁龔楊恩慈、醫院管理局主席范鴻齡、行政總裁高拔陞醫生及輸血服務中心管治委員會主席何沛謙昨日出席新流動捐血車啟動禮。

新捐血車車身設計用上本港各區地標，寓意主動走進社區招募捐血者。流動捐血車設有三張可調角度的捐血椅，讓三位捐血者同時有舒適的捐血體驗。車身外側亦裝置43吋高清屏幕電視，向途人播放捐血教育及宣傳短片。輸血中心至今已初步與18所中小學及三所大學洽商舉辦「流動捐血車校園捐血活動」。